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	Contexte de l’AIFE
Contexte du Secrétariat général
Objectifs du Poste

	Rattachée directement au ministre de l’économie et des finances, l’Agence pour l’Informatique Financière de l’Etat (A.I.F.E.) est un service à compétence nationale.
L’AIFE a été chargée initialement de piloter le passage à la LOLF des systèmes d’information de l’Etat et de mettre en œuvre le décret n° 2012-1246 du 7 novembre 2012 relatif à la gestion budgétaire et comptable publique. L’agence a en charge la cohérence du système d’information financière de l’Etat (SIFE) dont elle définit et met en œuvre la stratégie. 
L’AIFE a pour missions principales, après avoir construit Chorus, le système d’information commun à tous les acteurs de la gestion financière de l'Etat, de : 

· maintenir en condition opérationnelle le SI Chorus ;

· assurer le support et la maintenance de Chorus ;

· concevoir et faire évoluer les fonctionnalités de Chorus ;

· conduire de nouveaux projets satisfaisant les besoins ministériels et optimiser les processus opérationnels ;

· accompagner le changement auprès des utilisateurs ;

· urbaniser le système d’information financière de l’Etat.
La solution Chorus gère en particulier toute la dépense de l’Etat, les recettes non fiscales, la comptabilité de l’Etat et couvre plus de 50 000 utilisateurs à ce titre.
Le SI Chorus est principalement constitué :

· d’un système cœur et d’un infocentre fondés sur SAP ;

· d’un système d’échange comprenant de l’ordre d’une centaine d’interfaces;

· d’une application web interne Etat appelée Chorus Formulaires ;

· d’un portail pour les acheteurs et d’un portail ouvert aux entreprises pour la dématérialisation des procédures de marchés publics ;

· d’un portail ouvert aux entreprises-fournisseurs de la sphère publique, aux collectivités locales et aux établissements publics pour la dématérialisation des procédures financières (solution mutualisée pour la mise en œuvre de l’obligation de facturation électronique);

· d’une application interfacée aux agences de voyages pour la gestion des déplacements temporaires des agents de l’Etat.

Priorité est donnée à la qualité des services offerts à ses clients par l'AIFE, pilote du Système d'Information Chorus, tant en ce qui concerne celle des données budgétaires et comptables que celle des solutions et prestations mises à disposition. L'AIFE se doit de mettre à la disposition des services publics et des entreprises un système d'information fiable et répondant à leurs attentes, en respectant les délais sur lesquels elle s'est engagée et les moyens qui lui sont alloués.
L’AIFE est organisée en quatre délégations et un secrétariat général.
Le secrétariat général a en charge le pilotage des fonctions support à l’activité de l’AIFE.
Il est constitué de trois départements :

· le département des achats et des marchés,
· le département des affaires financières,
· le département ressources humaines et cadre de vie. 

Au sein du secrétariat général, le (la) titulaire du poste aura pour mission le pilotage et l’encadrement du département des achats et des marchés, qui comprend trois cadres A.

A ce titre, il (elle) devra assurer le pilotage des projets d’achats de l’Agence (budget de 70 millions d’euros par an de marchés complexes de fournitures et de prestations informatiques) et sera responsable du suivi contractuel et financier des marchés.
Référent(e) juridique de l’agence, le (la) titulaire du poste aura une mission de veille, d’expertise et de support sur toutes les problématiques liées à la passation et à l’exécution des marchés.

Il (elle) contribue à atteindre les objectifs en termes de politique des achats, de qualité, et de performance économique et sociale.



	Principales Activités
	L’activité du responsable du département consiste :

· à participer à la définition des stratégies d’achats et à suivre leur mise en œuvre,

· à définir, orienter et contrôler l’activité des chargés d’affaires placés sous son autorité de la préparation des achats à l’exécution financière des marchés, 

· sur les projets complexes qui lui sont directement confiés : 
· à accompagner et conseiller les délégations dans l'évaluation des besoins et rechercher les formules de passation de marchés optimales en fonction du contexte,

· à construire des appels à la concurrence et à définir les modalités contractuelles associées,

· à mettre en œuvre l’ensemble des procédures de passation des marchés (rédaction de la publicité, rédaction de l’ensemble des pièces du DCE (sauf CCTP), organisation de l'analyse des candidatures et des offres, instruction de l’ensemble de la procédure de passation notamment la mise en ligne des DCE, la gestion des questions des candidats et des demandes de compléments sur la teneur des offres, procédure de notification et d'archivage),

· à suivre des procédures complexes d’appel à la concurrence avec des phases d’audition et de négociations avec les candidats,

· à assurer le suivi contractuel des marchés publics dans le respect rigoureux de la règlementation de la commande publique (avenants, déclarations de sous-traitance, décisions d’affermissement des tranches conditionnelles, mises en demeure et résiliations le cas échéant, etc.),

· à réaliser des bilans sur la performance économique des achats passés,
· à assurer une veille juridique.


	Qualités et Compétences souhaitées
	Les compétences suivantes sont demandées :

· une maîtrise de la règlementation des marchés publics et le suivi de son évolution,

· une connaissance générale du droit public et du contentieux de l’achat public,
· une maîtrise des fondamentaux de l’achat (analyse des coûts, organisation d’un sourçage…),
· une bonne qualité rédactionnelle,
· une maitrise de la gestion et de l’encadrement, 

· une capacité à travailler en équipe et en transversalité dans une approche de conseil et de support,

· un sens de l’organisation et une très grande rigueur, 

· un esprit d’analyse et de synthèse.


	Modalités de Travail

Profil du candidat

	Vous serez amené(e) à collaborer avec l’ensemble des cadres de l’AIFE et en lien  avec la Direction des Affaires Juridiques (DAJ), la Direction des Achats de l’Etat (DAE), les services du secrétariat général du ministère de l’économie et des finances, et le Contrôleur Budgétaire et Comptable Ministériel (CBCM).  
Agent disposant d’une expérience professionnelle significative dans le domaine de l’achat public.
Qualification / Catégorie : agent titulaire de catégorie A ou agent contractuel de l’Etat diplômé de l’enseignement supérieur.

	Localisation
géographique


	Agence pour l’informatique financière de l’Etat (AIFE)

10, rue du Centre - 93160 Noisy-le-Grand
Proche RER A : Noisy-le-Grand / Mont d’Est


	
	

	Contact
	Sylvie BURBAN, responsable ressources humaines - sylvie.burban@finances.gouv.fr
rh-personnel.aife@finances.gouv.fr
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