NADEGE – Présentation
Comme vous le savez, NADEGE (acronyme de nomenclature d’achat et de gestion) est la poursuite de l'ancienne nomenclature officielle de 2002, améliorée, année après année, par les techniciens et acheteurs travaillant dans plus  de 500 collectivités, de toutes natures (y compris de services de l'Etat), de toutes tailles, à travers la France entière. On peut dire que les collectivités se sont collectivement appropriées la nomenclature léguée par l'Etat. Des concepteurs de logiciels et des conseils en achat public ont sollicité l'autorisation de l'installer chez leurs clients.
 

Des familles manquantes y sont régulièrement créées pour réparer les oublis de la version officielle de 2002 (par exemple, le matériel électoral tels les urnes et isoloirs, le mobilier urbain, le mobilier funéraire...) ou tenir compte de l’évolution technologique, des familles fourre-tout ont été scindées dès la création de NADEGE (comme la fameuse 35.01 qui comprenait aussi bien les moteurs de hors-bord que la robinetterie sanitaire et de chauffage). NADEGE est vertueuse : ses évolutions doivent toujours correspondre à une réalité en termes de secteurs d'achat et non à des fractionnements artificiels visant à scinder des procédures.

Une traçabilité totale de l’évolution de NADEGE est assurée et compilée, chaque année depuis l’origine (c'est-à-dire depuis l’ancienne nomenclature officielle), ce qui permet aux collectivités de conserver et d’utiliser leur historique.

Voici, les documents en format Word et Excel.

Avec NADEGE vous bénéficiez gratuitement d’un travail collectif dont le Service départemental d’incendie et de secours des Alpes-Maritimes a pris l’initiative en 2003 et dont il assume depuis le notariat. NADEGE a bénéficié dès sa naissance de l’appui du CNFPT (Centre national de la fonction publique territoriale), de « achatpublic.com ». L'éthique est de citer NADEGE si vous l'utilisez. C’est également de communiquer au S.D.I.S.06, qui centralise toutes les propositions, vos suggestions d’évolution, en fonction de votre expérience.
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