Paris, le 2012

Adresse du pouvoir adjudicateur
A l’attention du représentant du pouvoir adjudicateur
Courrier AR

Objet : Autorisation de cession du marché à l’entreprise [à compléter]
Madame, Monsieur,

(i) Par la présente, la société [a compléter] informe le pouvoir adjudicateur qu’elle souhaite céder le marché signé le [a compléter] et ayant pour objet [a compléter], à la société [a compléter]. 

Conformément à la réglementation en vigueur (CJCE 19 juin 2008, Pressetex, aff.C-454/06- CE avis du 8 juin 2000, BJCP n°15), cette cession ne peut intervenir qu’avec l’autorisation préalable du pouvoir adjudicateur.
(ii) En conséquence, la société [a compléter] demande au pouvoir adjudicateur de bien vouloir demander à son assemblée délibérante d’autoriser cette cession dès lors que la société [a compléter] présente les mêmes garanties financières, techniques et professionnelles que la société [a compléter].
Dans cette attente.

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur à l’assurance de nos salutations les plus respectueuses.

P.J : 

Dossier de candidature de l’entreprise Y (chiffres d’affaires des trois dernières années, références professionnelles des trois ou cinq dernières années, moyens humains et matériels). 
Attention, au regard du droit communautaire, la cession du contrat sans remise en concurrence n’est possible qu’en cas de réorganisation interne du cocontractant.

