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	CONVENTION DE GROUPEMENT DE COMMANDES ENTRE LE DEPARTEMENT, LE SDIS ET LA REGIE DES TRANSPORTS ILLEVIA 


Debut de la zone de saisie, ne rien modifier au dessus de cette zone

L’article 8 du code des marchés publics offre la possibilité aux pouvoirs adjudicateurs de se grouper en constituant des groupements de commandes, dépourvus de personnalité morale, afin de rationaliser leurs achats publics. 

Au sens du code des marchés publics, les groupements de commandes doivent comprendre au moins une des personnes publiques soumises au code : l’Etat et ses établissements publics administratifs, les collectivités territoriales et les établissements publics locaux.

Ainsi, le Département,  a souhaité, mettre en place un groupement de commandes avec le Service Départemental d’Incendie et de Secours (SDIS) et  la régie départementale des transports ILLEVIA, afin d’optimiser l’efficacité économique des achats communs de divers biens et prestations.

Conformément aux dispositions du II de l’article 8 du code des marchés publics, une convention constitutive du groupement est signée par les membres du groupement. Elle définit les modalités de fonctionnement du groupement et désigne un coordonnateur parmi les membres du groupement qui aura la qualité de pouvoir adjudicateur soumis au code des marchés publics.

La convention de groupement de commandes entrera en vigueur dès lors qu’elle sera signée des trois parties, transmise au contrôle de légalité de la préfecture et qu’elle sera notifiée, par le Département, aux deux autres membres du groupement. La convention est conclue pour une durée de six ans à compter de sa date d’entrée en vigueur et la prolongation de la durée de la convention devra faire l’objet d’un avenant.

La liste des achats et prestations concernés est fixée à l’article 2 du projet de convention de groupement de commandes joint en annexe. Cette liste pourra évoluer par voie d’avenant en fonction des besoins exprimés par les membres du groupement.

Selon le type de prestations ou de biens, le groupement pourra être constitué seulement de deux membres, soit le Département et le SDIS, soit le Département et ILLEVIA.

Le Département sera le coordonnateur du groupement de commandes.

La convention de groupement de commandes prévoit, sur la base de l’article 8-VII-1° du code des marchés publics, que : «  le coordonnateur sera chargé de signer et de notifier le marché ou l’accord-cadre, chaque membre du groupement, pour ce qui le concerne, s’assurant de sa bonne exécution ».

Il s’avère nécessaire de constituer une Commission d’appel d’offres du groupement de commandes qui sera chargée d’attribuer les marchés et accords-cadres passés après une procédure formalisée.

La convention de groupement de commandes prévoit que la Commission d’appel d’offres du groupement est constituée dans les conditions fixées à l’article 8-III du code des marchés publics, c’est-à-dire qu’elle est composée d’un représentant (titulaire et suppléant) de la Commission d’appel d’offres de chaque membre du groupement  élu parmi ses membres ayant voix délibérative.

Pour les consultations pour lesquelles le groupement sera limité à deux membres, la Commission d’appel d’offres sera composée des représentants des deux autorités concernées et le quorum imposera la présence de ces deux représentants.

La Commission est présidée par le représentant du coordonnateur.

Un représentant de la Concurrence ainsi que le payeur départemental pourront participer à titre consultatif aux réunions de la Commission d’appel d’offres du groupement.

Il vous est proposé de désigner comme représentants de la Commission d’appel d’offres du Département à la Commission d’appel d’offres du groupement de commandes : Monsieur Clément Théaudin, titulaire et Madame Marie-Thérèse Sauvée, suppléante.

Une réunion des membres du groupement est prévue chaque année, au cours du premier trimestre afin de définir, au regard des besoins respectifs des membres du groupement de commandes, les procédures de consultation à mutualiser.

La première consultation lancée dans le cadre du groupement concernera une procédure de marché à bons de commandes sans minimum ni maximum, passé après appel d’offres ouvert, pour l’approvisionnement en carburant des cuves du parc départemental pour les besoins du Département (Parc départemental) et de la régie des transports ILLEVIA.

Sur la base du montant annuel des consommations 2011 et d’une estimation du fonctionnement pour la régie en année entière, le marché est estimé à un million de litres par an, tous carburants confondus, et entre 1000 000 et 1200 000€ HT par an. Le marché serait conclu pour une durée d’un an renouvelable 3 fois par reconductions expresses.

La consultation serait lancée au cours du premier trimestre 2012 pour une mise en œuvre en octobre 2012. Le marché actuel du Département pour le carburant ne serait pas reconduit en octobre 2012 pour la dernière période de reconduction prévue jusqu’en octobre 2013.

Fin de la zone de saisie

Debut de la zone de conclusion

CONCLUSION :

Il est proposé à la commission permanente d'adopter les conclusions suivantes :

- Autorisation de signer la convention de groupement de commandes annexée, à passer entre le Département, le Service départemental d’Incendie et de Secours et la régie départementale des transports ILLEVIA,
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