Tendances Nadege 2015
Nadege se nourrit de la pratique quotidienne des acheteurs publics. Elle traduit, années après années, les évolutions du paysage économique et technique auxquels ils sont confrontés.
L’évolution principale amplifie la tendance des deux dernières années sur le développement des métiers de la maintenance et des prestations de service associées (telles que la location – maintenance).
Ainsi Nadege 2015 intègre cinq nouvelles familles de maintenance :
1- Deux pour dédoubler, pour des raisons différentes, des familles existantes :

· Pour l’une, il s’agit de différencier la maintenance des machines et appareils électriques, hors installations bâtimentaires, (81.16.00) des services de réparation et d’entretien des installations électriques dans les bâtiments (nouvelle famille 81.61.00). 

· Pour l’autre, il s’est avéré nécessaire de scinder la famille 81.28.00 qui englobe à  la fois la maintenance des appareils de levage et de transport électromécaniques. Ces activités ne correspondent pas au même domaine concurrentiel. (à titre d’exemple, les prestataires intervenant sur la maintenance des ascenseurs ne sont pas en mesure de maintenir un pont de levage de véhicules -nouvelle famille 81.63.00-).

2- Deux en lien avec des familles de fournitures existantes pour les machines d’imprimerie (81.62.00) et pour les équipements de lutte contre la pollution, les risques chimiques et radiologiques (81.64).

3- [bookmark: _GoBack]Une qui concerne la location de tous véhicules (sans chauffeur) avec maintenance (items : location longue durée, location avec gestion de parc automobile,  location avec option d’achat). Même si la plupart des constructeurs proposent des services de location, la location-maintenance est devenue un secteur professionnel à part entière. Achat et location sont encore moins synchrones dans  les agenda des gestionnaires de parc. La globalisation vente + location, issue de l’ancienne nomenclature officielle et longtemps maintenue dans Nadege, était devenue une lourdeur artificielle, contreperformante au regard des rythmes de locations de courte durée (et services associés comme la récupération à destination), comme de longue durée avec rotations de parcs loués, etc.

De plus, deux dénominations de famille de maintenance sont complétées pour intégrer les stations-service (81.60.00) et l’installation d’équipements radio, télévision et communication (81.33.00).
Enfin, Nadege 2015 intègre de nouveaux items dans 5 familles de fournitures (ex. les défibrillateurs dans la famille 18.43.00) et 3 familles de services dont une de maintenance (ex.4 nouveaux items dans la famille 81.34.00 maintenance des instruments de mesure et de contrôle). 
